

# BUDAPESTI ÚJSÁG

Tek.  
Magyar Nemzeti Múzeum Széchenyi  
könyvtára  
Budapest

Szerkesztőség: Baja, Ferenciek épülete. Tel.: 19.  
Kiadóhivatal: Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. Tel.: 45.  
Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 280 fillér.  
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P  
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

## A diplomás ifjuság sorsa

Már régóta gondja nemcsak a kormányzatnak, hanem mindazoknak, akik a magyar jövőt az intelligens magyar ifjuságban látják, az állásnélküli diplomás ifjuság sorsát a sulyos helyzete. A gazdasági és pénzügyi bajok előrehaladtával ez a kérdés is egyre megoldhatatlanabbá válik. Alig van ország Európában, ahol a szellemi és a testi munkások százezrei ne állanának foglalkozás nélkül.

Természetesen minden ország az adott határokhoz mérten igyekszik a munkanélküliséget enyhíteni. Magyarországon nemrégiben alakult meg egy országos bizottság, amely a diplomás munkanélküli fiatalok elhelyezkedésével foglalkozik. Most a miniszterelnök elhatározta, hogy az eddigi bizottságot hivatalos szervnek ismeri el és támogatja mindazokban az elvi és gyakorlati kérdésekben, amelyek az akció lebonyolításával kapcsolatban felmerülnek. E hivatalos elismerés és támogatás feltétele az, hogy az akció minden politikai parttól függetlenül legyen s megőrizze a partok felett álló társadalmi jellegét. A probléma megoldása nem úgy történik, hogy felesleges állásokat szerveznek, vagy az államhaztartás megterhelésével, hanem a diplomás munkanélkülieket produktív munkalehetőségekben részesítik. A bizottság feladata elsősorban, hogy tárgyalásra alkalmas tervezeteket és javaslatokat dolgozzon ki és terjesszen a kormány elé. A kormány e javaslatok elbírálására és továbbítására a miniszterelnökség egyik ügyosztályát jelölte.

Az intézkedésben kezdetet látjuk annak a mozgalomnak, amely a diplomás, állásnélküli fiatalok elhelyezkedését akarja biztosítani. Nem lesz könnyű feladata a bizottságnak, hiszen bizonyos, a legkomolyabb méltánylast igénylő ügyeknek olyan tömege fog elébe kerülni, amelyet kedvezően elintézni a maga egészében a mai körülmények között nem lesz lehetséges.

Ha a kérelmezők tíz százaléka is jut álláshoz, ez is nagy dolog a mai nyomoruságban s legfőbb reményt nyújt a várakozóknak, hogy előbb vagy utóbb ők is sorra kerülnek.

## Ottó királyfit, aki kitüntetéssel tette le az államvizsgát, melegen ünnepelték

Ottó királyfi a löweni egyetemen le tette az államvizsgát a politikai és társadalmi tudományokból. A vizsga nagyszerűen sikerült és a tanári kar elismerése jeléül kitüntetésben részesítette Ottót. A vizsga a következő tíz tárgyra terjedt ki: szociális törvényhozás, nemzetközi munkajogi törvényhozás, Anglia és Franciaország alkotmányának és állami berendezkedésének története, Németország alkotmánytörténete a XIX. században, Európa politikai történelme a XIX. században, pénz-

ügytan és adóügytan, költségvetési törvényhozás, az európai államok valutáris problémái. A belga lapok közlik Ottó királyfi vizsgájának híretét és hozzáfűzik, hogy a Habsburg herceg egyetemi kollegái, akik ott voltak a vizsgán, meleg ünnepelésben részesítették Ottót.

Ottó huga, Adelheid főhercegnő is nemrég vizsgázott: érettségi vizsgát tett az egyik brüsszeli leányliceumban. Adelheid főhercegnő is kitüntetéssel vizsgázott és az iskola legjobb tanítványának bizonyult.

## Statáriális bíróság elé kerül Sallai Hollender Imre és Fürst Sándor

Karikás ügyében gyorsított bírói eljárást vesznek folyamatba. A többi kommunista ügyet rendes bíróság tárgyalja

Az elfogott kommunista vezetők további sorsa ügyében tegnap délután 11 óra előtt néhány perccel fejezte be tanácskozási Baróthy Pál főügyész vitéz Széchy István statáriális ügyesszel. A döntés értelmében a két kommunista vezér Sallai Hollender Imre és Fürst Sándor statáriális bíróság elé kerül. A döntésről a következő hivatalos jelentést adták ki:

— A budapesti királyi ügyészség az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló büntetés miatt Sallai Hollender Imre és társai bűnügyében a főkapitányság által a tegnapi napon átkísért letartóztatásában levő terheltek közül a nyomozás adataiból megállapítható tényállás alapján Sallai Hollender Imre és Fürst Sándor terheltekkel szemben a 9550/15 IME számú rendelet 34. §-a értelmében a magyar királyi igazságügyminiszter ur 1931. évi szeptember hó elsején 10.479/1931 I. M. szám alatt kelt rendeletének 1 §-a szerint a rögtönítélő bírósági eljárás alá tartozó 1921. évi III. törvénycikk 1. §-ának 1. bekezdése alá eső és az állami és társadalmi rend erőszakos feltor-

gatasára irányuló büntett tényálladéki elemeit kimerítő ama cselekményük miatt, hogy a kommunisták magyarországi pártjának ügyeit és szervezkedését, mint a párt titkárai országos viszonylatban legfelsőbb fokozaton havi díjazás ellenében intézték és vezették, rögtönítélő eljárást tett folyamatba, míg Karikás Frigyes, Kilián György, Fischer Ferenc, Horváth Jenő, Löwinger György, Berger Lipót, Blau Éva, valamint Kospor Lajos és Kospor Lajosné terheltekkel szemben az 1921. évi III. törvénycikk 1. §-ának 2. bekezdésébe ütköző az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló vétség miatt, — arra tekintettel, hogy bűnösségük a nyomozás kiegészítése nélkül teljes mértékben azonnal bizonyíthatóan nem mutatkozik, a rögtönítélő bírósági eljárást mellőzte és bűnügyüket rendes bírói eljárásra utalta, Freid Antal terheltet pedig a saját hatáskörében szabadlábra helyezte.

Egyidejűleg a tanácsköztársaság idejében elkövetett gyilkosság büntette címén Karikás Frigyes ellen folyamatban lévő bűnügy iratait a királyi ügyészség bünvádi eljárásnak

emiatt való lefolytatása végett a miskolci királyi törvényszékhez illetőségéből áttette.

## Gizella főhercegnő Augustza királyi hercegnő édesanyja meghalt

Gizella bajor hercegnő, Ferenc József legidősebb leánya és az 1930-ban elhunyt Lipót bajor herceg özvegye múlt éjszaka szívszélhűdés következtében 76 éves korában meghalt. A hercegnőnek, akinek férje a világháború alatt tábornagy és egy ideig a keleti csapatok főparancsnoka volt, négy gyermeke van: Erzsébet hercegnő, aki gróf Seefried volt osztrák katonatiszt felesége Augustza főhercegnő, aki Magyarországon él és József főherceg felesége, György herceg, aki kanonok a római Szent Péter templomban és Konrad herceg, aki Bona Margherit savoya-génauai hercegnő férje.

## Ernst Sándor dr. lesz a Társadalombiztosító elnöke?

Ismeretes, hogy a belügyminiszter az OTI szanalása ügyében tárgyalásokat folytatott Ernst Sándor dr. volt népjóléti miniszterrel, akinek hír szerint a Társadalombiztosító deficitjének a szolgáltatások csökkentése nélkül való mérséklésére vagy éppen eltüntetésére tervezetei vannak. E tanácskozás nyomán politikai körökben is, de a Társadalombiztosító Intézet autonómiájának munkavállaló tagjai körében is az a hír terjedt el, hogy Huszár Károlynak az OTI elnökének állása megrendült és a belügyminiszter Ernst Sándornak ajánlotta fel az intézet elnökségét. Azt is tudni vélik, hogy Ernst Sándor dr. nem huzódzik e fontos és neki való munkakör vállalásától, de többnapos gondolkodási időt kért. A hír hitelesége egyelőre ellenőrizhetetlen.

— **Kinevezések a pénzügyőrségnél.** Dr. Radetzky Ágost bajai pénzügyigazgató a kerületben lévő pénzügyőrség tagjai közül: Jaksy Miklós és Kalmár Ferenc pénzügyőri szemléseket pénzügyőri főszemlésekké, Érsek János és Toronyi István pénzügyőri fővigyázókat pénzügyőri szemlésekké nevezte ki. Ezen kívül több I. o. vigyázót fővigyázóvá és számos II. o. vigyázót I. o. vigyázóvá nevezett ki

## Juniusban országszerte lényegesen rosszabodott munkapiachelyzete

A Munkaközvetítő Hivatal legújabb hivatalos jelentése szerint a budapesti valamint a vidéki munkaközvetítő irodáknál együttesen 8670 munkahelyet és 59.040 munkakeresőt tartottak nyilván, akik közül 7787 egyént, tehát a munkakeresők 13.2 százalékat sikerült elhelyezni. Juniuban a bejelentett összes munkahelyek 36.9 százalékkal volt kevesebb mint az előző május hónapban és 38.1 százalékkal kevesebb mint a múlt év júniusában. Ezzel szemben a munkakeresők száma csak 6.8 százalékkal volt kevesebb mint májusban, de viszont 30.6 százalékkal több mint tavaly júniusban.

A vidéki munkaközvetítő hivatalok

és magánközvetítő irodák összesen 21.317 munkakeresőt tartottak nyilván akik közül mindössze 2503 egyént sikerült elhelyezniük 21.3 százalékkal kevesebbet mint májusban és 10.2 százalékkal kevesebbet mint a múlt év júniusában. Vidéken a munkakeresőknek csak 11.77 százalékat sikerült elhelyezni a májusi 15.6 százalékkal szemben.

A Munkaközvetítő Hivatal jelentése szerint a folyó év első felében az összes budapesti és vidéki munkaközvetítő irodáknál együttesen 85.645 (tavaly 78.626) munkahelyet 188.262 (154.611) munkakeresőt tartottak nyilván, a közvetítések száma pedig 79.958 (70.064) volt.

### A főispán kíséretében holnap Bajára jön Baja város főrendje

Dr bonyhádi Perczel Béla főispán kíséretében holnap, szombaton délelőtt két napos tartózkodásra Bajára érkezik dr Schöber Béla a Nemzeti Bank angol pénzügyi tanácsadója, Baja város főrendje.

A főispán és dr Schöber érkezésük után nyomban felkeresik dr Borbíró Ferenc polgármestert, majd megtekintik a városi iskolákat és látogatást végeznek a teljesen átalakított mintaszerűen vezetett bajai szegény-

házban.

Dr Schöber bajai útja folyamán a Ferenc csatorna zsilipjét is megtekintí.

— **Elveszett** egy pénztárca 17 pengő körüli tartalommal. Felhívjuk a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **Üdítő oszonnája** a mostani rekkenő melegben csak a **jégbe-hűtött**, tápláló, ocsó Rédey féle aludtjej lehet. Minden időben kapható a Rédey tejüzemnél (Baja, Mátvás király-tér.)

### Baja hivatásos tűzoltóságának története 1912-től 1932-ig

Összeállította:  
**HORVÁTH IVÁN**  
főparancsnok.

#### VII.

Ugyanezen alkalommal a városi tűzoltóság még egy külön legénységi szobát is kapott a mentőállomással kapcsolatban felvett két gépkocsivezető tűzoltó számára.

Ugyancsak az 1930. évben hasonlóképpen az önkéntes tűzoltótestület szerbeszerzési és zenekari segélyének felhasználásával beszerezte a város a fenti Fráter—Köhler-féle vészvonatnak az 500 literes viktartány-nyal bíró előkocsiját is, miáltal a tűzoltóság végre birtokába került az olyan hiányt pótló első kivonulási szerül szolgáló vészvonatnak, amely nemcsak a helyi tüzeknél, hanem különösen a külterki tüzeseteknél tett nagyon jó szolgálatokat, mivel ezen egyetlen szerrel való kivonulás által egyszerre rendelkezésre állt a megfelelő teljesítményű fecskendő, a vizeslajt és az oltásnál szükséges bontószerszámok és egyéb eszközök. Ezen tűzoltószerek kerekai golyós csapágyakkal bírtak, miáltal vontatásuk még a homokos külterki uta-

kon is aránylag könnyűszerrel volt eszközölhető.

Ezen év őszén csatolták Bajához Bajaszentistván községet, amelynek egy kocsitecskendője, egy vizeslajtja és egy kis kézikocsikendője így Baja város, illetve a városi tűzoltóság tulajdonába került. Ezen régebbi rendszerű tűzoltószerek megfelelő átjavítás után a volt bajaszentistváni község házában nyertek továbbra is elhelyezést abból a célból, hogy ezek segítségével a szentistváni önkéntes tűzoltótestület, mely ma már, mint a bajai önkéntes tűzoltótestület különítménye szerepel, ezen városrészben való tűz esetén a szükséges intézkedéseket mindaddig megtehesse, míg a hivatásos tűzoltóság a megfelelő szerekkel a tűz színhelyére nem érkezik.

Az 1931. évre a város mérnöki hivatala az új óvodák és iskolák létesítésével, illetve a régiek kibővítésével kapcsolatban a tűzoltóparancsnoksággal együtt nagyszabású programot dolgozott ki a város különböző helyein való vízállomások létesítésére. Bár a város törvényhatósági közgyűlése az egész iskolafejlesztési programját megsavazta, kivételre csak a belvárosi elemiiskola, továbbá a Fehérló-utcai, a Madách Imre utcai, a kiscsávolyi és a Dam-

### „Egy csónak uszik a Dnyeszteren és benne öt halott!...“

Mintha egy borzalmas meséjű balladának végső akkordjait hallanánk. Öt embertárs, öt életért remegő szív, öt boldogsáért vágyódó lélek uszik egy csónakban és nincs, ki még csak hullájukat is partrahozná és eltemetné. És az öt halott közül kettő gyermek. Gyermek, kinek a való életéről talán fogalma sincs, csak az anya keblén érezte jól magát, tehát követnie kellett az anyát a halálba is, hova a gyilkos fenevadak kergették, juttatták őket. A kutyafejű tatár hordák vérengzése óta a világot az embertársainkat ilyen állati barbarizmussal nem kizárta semmiféle náció. Egy külön fajtanak „internacionalista” fajnak kellett teremődnie s ez a faj az embertársak boldogítása címén állandó kéjgyilkossággal fertőzi a világot. Mindezt világszabadság, egyenlőség, testvériség nevében. Mikor a világháború kitört, azonnal elkezdődött az aknamunka és ezek a ripőkök hintették az egyszerű parasztok között azt a valótlanságot, hogy „a háborut azért csinálják az urak, mert sok a nép, hát fogyasztani kell.” Falun élő tisztviselők mind találkozunk ezzel a bolondgombatannal. Most azután kilátszik a lólab, hogy a tan hirdetői, a világszabadság hősei, már akkor így gondolkodtak és saját bűnös, perverz gyilkos hajlamukat a polgári társadalomra fogták. Az orosz példa világosan mutatja ezt. Hova fajul és állatiasodik az ember, a szabadság, testvériség, egyenlőség maszlagosító vezetése mellett. Öt hulla egy csó-

nakban. És az „Emberi Jogokat Védő Liga” szélhámosai? Talán ott kilincselnek Stalin ur portáján. Kardegg ur hihetőleg már párbajra is hita, legalább is Miljukov elvtársat. Sőt az egész szovjet vörösbe borult a mély gyász okából. Vagy tévedtünk. Gyilkosokat, közönséges véreket jött menteni ez a Széphangzású Társaság? Madarat a tolláról, embert a barátjáról. Talán azt a nevet venné től inkább ez a szabadkőmivesalakulat: „Stalin Eunuchjai.” A magyar társadalomnak megvetéssel kell kiüznie ezt a toladó vörös tráterokat és szerintem társadalmilag kell a bíróság és rendőrség mellé állni, hogy a népbolondító, de valóban vérengzést, hóhértároló „Liga” vegye tudomásul, hogy „kivül tágasabb. Kiki a saját portáján söpörjön.” Kardegg ur menjen csak Moszkvába, Longuet ur pedig csak maradjon otthon és Gorgulov elvtársát igyekezzék a nyaktólól alól kimenteni.

Egy csónak uszik a Dnyeszteren és benne öt halott.

Emberi Jogokat Védők,  
Csak Ti nem tudjátok?

Vass.

— **Találtak** egy keresztes gyűrűt azonkívül ruh neműt, kalapot, zsebkést tarisznyát és egy görbebotot. Felhívjuk a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31 számú helyiségében vegye át.

— **A leghygienikusabb** készítményű **garantált habtejcsin, tea-vaj, tehénturó és tejfel** csak Rédey tejüzemben kapható a nap minden szakában a legolcsóbban.

janich utcai óvodák kerültek, amelyek közül az óvodák földszintes voltukra való tekintettel az utcán csak egy hidránsai rendelkeztek.

Ugyanezen program szerint a szállásvárosi és józsefvárosi, valamint a szentistváni óvodákat, illetve a Szeremlei utcai óvodát emelet ráépítéssel kibővítették volna, s minthogy éppen ezen városrészek állanak leggyengébben kutak dolgában, valamennyinek a padlásán cca 10 köbméter ürtartalmu viktartánynak az elhelyezését vették tervbe oly módon, hogy szivattyúik a városi székházban lévő fentiekben említett központi vízállomás berendezéséhez hasonlóan akár a padlásán levő tartányt, akár pedig az utcán létesítendő egységes csavarzatu hidráns segélyével közvetlenül a tűzoltószereket táplálhatták volna vízzel. Bár ezen iskolabővítésekre és a velük kapcsolatos vízállomások létesítésére szükséges határozatokat a közgyűlés meghozta, az ezen év közepén kirobbant pénzügyi nehézségek következtében egyrészt a kultuskormányzat nem lehetett abban a helyzetben, hogy a megígért hozzájárulást folyósítsa, másrészt pedig a folyton rosszabodó gazdasági viszonyok következtében a városnak sem állott eddig még módjában a költségvetésbe is

felvett kölcsönt folyósítani és így nemcsak a város tűzbiztonsága, de közegészségügye szempontjából is annyira fontos 4 vízállomásnak a létesítése egyelőre kitolódott. Szerbeszerzés tekintetében a városi tűzoltóság két karbidreflektort és két darab füst- és gázálcot tud felmutatni ezen esztendőben.

Az utóbbi évtized, de különösen az utolsó 5 év története beszédes bizonyítéka annak, hogy, ha a város vezetőségében megvan a kellő megértés, a város szakembereiben pedig az igyekezet arra, hogy egy, a város közönségének vagyona és testi épségének megóvására hivatott testületnek a fontosságát felismerje és méltányolja, úgy aránylag kevés anyagi erővel is, de az erők megfelelő összefogásával és a lehetőségek kellő kihasználásával mily nagyszerű teljesítményeket és mily lendületes fejlődést lehet elérni.

Baja város ugyanis, mint a törvényhatóságok Benjaminja kisebb anyagi ereje következtében nem képes ugyanazt produkálni, mint a többi hatalmas törvényhatósági városok, miértis ha valahol, hát itt van a legnagyobb szükség a megfelelő leleményességre a rendelkezésre álló lehetőségek kellő kihasználása céljából. (Vége köv.)

# HIREK

## Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932 július 29-én reggel 7 órakor.

Légnyomás (tengerszinre átszámítva) . . . . . 753.8 mm.

Hőmérséklet (180 cm. magasságban) . . . . . 25.6 C

Előző napi legmagasabb hőmérséklet . . . . . 26.2 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet . . . . . 19.8 C

Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén . . . . . 16.5 C

Szél iránya . . . . . N. w.

Szél erő (0—12-ig) . . . . . 2

Csapadék . . . . . —

Előző napi páratartalom közepértéke . . . . . 43.3 %

— **Postai hír.** A szegedi postai igazgatóság a pénzfelvételi szolgálatot (postautalvány, csekk) július 30-án 5 óra helyett 6 órára terjesztette ki.

— **Eivesszett** egy darab 20 pengős bankjegy. Felhívjuk a megtalálót, hogy azt a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **A Rédey tejüzem uradalmi teljesteje olcsó, megbízható.** Megrendelésre palackozva házhoz szállítja a reggeli órákban a tejüzem.

## SPORTHIREK

### Az 1932 július 31-i uszóverseny programja és föltételei

A rendező Bajai Sport Egyesület házi versenyén az egyesület uszószakosztályának tagjai a MUSz. általános rend és versenyszabályai szerint, versenyzőként egy-egy számban indulhatnak, illetve nyerhetnek éremdíjazást. A verseny délelőtt fél 11 órakor kezdődik. A verseny helye: a Kamarásdunában az edzőpályával szemközt partrész (gázgyár felett) a start és célutaj közti 50 m. hosszú távon. A start helyek száma 6.

Versenyszámok: 50 m. gyermek gyorsuszás, 50 m. gyermek melluszás 14 éven aluli fiuknak. 50 m. gyorsuszás, 50 m. melluszás 16 éven aluli fiuknak. 100 m. ifj. gyorsuszás, 100 m. ifj. melluszás 18 éven aluli fiuknak. 100 m. szenior gyorsuszás. 100 m. szenior melluszás. 100 m. ifj. hátuszás. 100 m. női melluszás. 3x50 m. vegyes staféta (mell, hát, gyors). Vízipóló bemutató.

A versenyszámok csak 3 induló esetén díjaztatnak és pedig 3 induló esetén 1, 4 induló esetén 1. és 2, és 6 induló esetén 1. 2 és 3. helyezés díjaztatik a MUSz. jubiláris plakettjeivel. Nevezni esténként az edzőhelyen és Halász kalapúzetben lehet. Bővebb felvilágosítást Kurdy Lajos szakosztályvezető nyújt. A verseny rossz idő esetén augusztus 7-re halasztódik el.

### A két egyetemi csapat küzdelméből az emericánások kerültek ki győztesen

Emericana—Turul 4 : 2 (0 : 0)

Nem várt vérbeli futballt eredményezett az egyetemisták által rendezett premier. Különösen a játékidő második felében produkáltak élvezetes futballt a játékosok.

A mérkőzés a rossz taktikával dolgozó Turul vereségét hozta. Az emericánások győzelmét emeli az a körülmény, hogy két ízben kellett behoznia ellenfele előnyét és még finisre is maradt idő. A győzteseknek a csatársor és Hantos, a Turulnál Bartával az élen a védelem produkált elsőrangot.

A vezetést a Turul szerzi meg a második féldő 2. percében, Szalay szökötetésével Hollós dr elfut és kapuba gurít. Az Emericana rögtön egyenlít Blum lövéséből. Majd tizenegyeshez jut, de azt nem tudja értékesíteni. A 12. percben ismét Hollós dr eredményes. A 20. perc hozza a kiegyenlítést, Kecskés beadását Boross belövi. A Turul fedezetsora kifulladás és Jávor, majd Blum beállítják a végeredményt.

### Kiskunhalas sportnapot rendez augusztus közepén

Kiskunhalas nagy áldozatok árán biztosította a régóta tervezett kiskunhalasi sportnapokat. Héttől kezdve cikksorozatokban számolunk be a nagy eseményről.

Firányi szöv. kapitány a válogatott futballkeretbe Stark és Máriy Bácska játékosokat is beállította, akik a mai nagy tréningen is részt vesznek. Este 8 órakor az egyetközi bizottság gyűlést tart. Pontos megjelenés kérik a Legényegyletben.

A kiskunhalasi sportnapokon a Mavart luxus járatot indít. Utiköltség oda vissza 5 P. Jelentkezés Firányinál pénzügyigazgatóság.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t. Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető DR. HAMUSICH JÓZSEF

### Értesítés

Értesitem, a n. é. hölgyközönséget hogy f. évi szeptember hó 1-én új helyiségben („Urania” palota) leányom szakszertű vezetésével

### kézimunka tanfolyamot

nyitok, melyre jelentkezni már most lehet.

Kiváló tisztelettel  
**Huszár Arnold**  
kézimunkaüzlete

**Vásároljon az „UJ ÉLET”-ben.**

— **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűviz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a **Ferenc József** viz

szellemi munkásoknál, neuraszténias embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## Költözők figyelmébe!

Ha tökéletes, szép és tartós munkát akar végezni úgy vásároljon Huszár József festékkereskedéséből:

Kefék	Padlóbeeresztő	Parafin
Seprők	Kályhapaszta	Stearin
Porolók	Csólakk	Sósav
Ecetsek	Kályhaezüst	Heresó
Meszelők	Brunolin	Magnesium
Háziszappan	Firnisz	Mész
Kékitő	Terpentin	Cement
Szappangyökér	Politurlakk	Kátrány
Keményítő	Padlóakk	Biber
Légycirtó	Linoleum	Carbolineum
Rovarirtók	Borostyánlakk	Olajfesték
Naftalin	Denaturálszesz	Zománc

Fentti cikkeket a legjobb minőségben minden háziasszonynak a leszállított árban szolgálom ki.

**Huszár József**  
festéküzlete, Baja Gróf Zichy Bodog-tér 3.

# URANIA

Júl. 29., pénteken. Műsorváltozás

Nem repriz!

Itt először!

**Kémszolgálat helyett**

Az Ufa szenzációs új filmje

## A szőke válóok

Szenzációs vigjáték 12 felvonásban

Főszerepben

Lien Deyers, Johannes Reimann, Paul Hörbinger

**Kulturfilm és hirdókiegészítés**

Júl. 30-án, szombaton  
délután 6 és este fél 9.

Minden idők legnagyobb filmje

## TRADER HORN

Kaland és vadászat a dzsungelben 16 felvonásban.

Főszerepben:

**Harry Carrey és**

**Edvina Booth.**

HIRADÓK.

Júl. 31-én, vasárnap  
délután fél 4, 6 és este fél 9.

Ujdonság! Itt először! Nem repriz!

A szezon legkedvesebb filmje

## Emil és a detektivek

Erich Kästner regénye filmen 12 felvonásban.

Hiradó, kulturfilm kiegészítés.

**Mind a 3 napon át ingyen kap egy jegyet, ha másik két jegyet vált.**

**Apró hirdetések.**

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

**Egy** Stelezhammer gyártmányu zongora és egy angol-gyermekkocsi eladó. Bővebbet: Flórián utca 48.

**Egy** 3 szobás utcai száraz, világos lakás, konyha és mellékhelyiségek augusztus 1-től kiadó. Damjanich u. 10 sz. Bővebb felvilágosítást Huszár József testekereskedésben.

**Egy** jókarban levő rádiót kéz alatt megvételre keresek. Cim Otthon Cukrászda, Arany János utca 2.

**Egy családi ház:** Szép családi házam öröklakással eladnám gyermektelen házaspárnak. 500 p-vel beköltözhető, hátralek kamatmentesen törleszhető. Mátéhazi ut 3 sz.

**Elsőrendő** bogyzott siller és feherbor eladó. Müller Sebestyén, Rem 240.

**Czigler** féle üzlet Flórián u. 23 sz. alatt kispiac közepén november 1-re kiadó.

**Használt butorok u. m.:** keményfa faloszoba, salon-garnitúra, szőnyegek, szelton, teherbutor (kihuzható kerekasztal, karosszék, edény-szekrény) asztalok, írósztal, zsurasztalok, ruhaszekrény, írat-szekrény, székek, karosszék, fal-tűző, gyermekvaságy, vaskályhák, gáztakarékfűtőhely, jégszekrény, kertipadok, aolakrolok stb. költözködések miatt szabadkézből eladók. Czifrusz Ferenc utca 53. naponként 8-12 és 2-4 között.

**Három** szobás lakás mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. Cim Toth Kálmán u. 36/c.

**Három** szobás családi ház augusztus 1-re kiadó Hősök utca 2 szám alatt. Nemzeti Bank mellett modern berendezésben komfortos garzon lakás novemberre kiadó.

**Keveset** használt ódaikocsis öt szazas Puch jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Kiránduló cikkek**

és Thermos üvegek meglepő olcsón Szabó Géza puskművesmesternél szerezhetők be.

**Olcsó tűzifa**

60 százalékos kemény, bal-táztott tűzifa eladó

**erdei ölenként 12 P-ért**

Közvetlenül a vasúti hídon alul, a Duna jobb partján fekszik.

**Wiesel Sándor és Fia**

fatermelők

**Felhívás alkalmi féregmentesítésre**

A „Rapid” bpesti hat. eng. cianozó féregirtó vállalat gázmestere a jövő héten városunkban dolgozik és ez alkalommal poloskairtást, sváb, rusnik, hangya, egér, patkány, stb. férgek irtását igen jutányosan vállalja. Érdeklődhet Stern Miklós ügyöknél, Munkácsy u. 12. Diskrétió garantiálva.

**URI LAKÓHÁZ**

Szent Antal utca elején (21 sz.) 5 szobás, hallos, fürdőszobás, hazi vízvezetékekkel, villanymotorral, minden kényelemmel ellátott adómentes

**HÁZ ELADÓ VAGY BÉRBEADÓ**

Bővebbet: Pump Károly dr. ügyvéd Baja, Walkó tér 3 sz.

**Éjjeli szolgálatot tart**

reggel fel 8 óráig és vasárnap 3. u. nyitva július 25-től aug. 1-ig.

Gyarmati Emil  
Dr. Makray László  
gyógyásztára

**Elsőrendű és salétrommentes****TÉGLA,**

akár kismennyiségben, akár vagontételben, minden eddig ismert árnál

**olcsóbban**

azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

**Schvarcz Dezső**

Baja, Bpesti-ut. Telefon 2-90.  
Eternitúdvár

**Kertváros**

**céljára a gyönyörű fekvésű Willmann telep felparcelláztatik!**

Szebbnél szebb modern családi házzal beépítve a város egyik legszebb pontja lesz!  
Rendelkezésre áll: **telek, anyag hitel.**

Felvilágosítással szívesen szolgálunk:

Tulajnonos:  
**dr Willmann János**  
Baja—Márételek.  
Telefon 1-99.

Megbizott:  
**Schvarcz Dezső**  
Baja—Budapesti-ut. Eternitúdvár  
Telefon: 2-90.

**Legolcsóbb papirbevásárlási forrás Baján az Új Élet r.-t. papirüzlete****KEVESLI ÜZLETI FORGALMÁT?**

- 1-szerű a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha:
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

**BAJAI UJSÁG politikai napilapban!**

GRAND HOTEL

**IMPERIAL**

NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.